

СЛЕДСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

МОСКОВСКАЯ АКАДЕМИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**ПОБЕДА СССР ВО ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЕ
И ПОПЫТКИ ПЕРЕПИСАТЬ ЕЁ ИСТОРИЮ**

материалы Всероссийской научно-практической конференции
(Москва, 27 февраля 2020 года)

Москва, 2020

УДК 34
ББК 67.3(2)62
П 41

П 41 Победа СССР во Второй мировой войне и попытки переписать её историю: материалы Всероссийской научно-практической конференции (Москва, 27 февраля 2020 года) / под общ. ред. А.М. Багмета. – М.: Московская академия Следственного комитета Российской Федерации, 2020. – 116 с.

Редакционная коллегия:

Багмет А.М. – исполняющий обязанности ректора Московской академии Следственного комитета Российской Федерации, Почётный сотрудник Следственного комитета Российской Федерации, кандидат юридических наук, доцент, генерал-майор юстиции.

Бычков В.В. – проректор Московской академии Следственного комитета Российской Федерации, Почётный сотрудник Следственного комитета Российской Федерации, кандидат юридических наук, доцент, полковник юстиции.

Дмитриева Л.А. – ученый секретарь Московской академии Следственного комитета Российской Федерации, кандидат психологических наук, доцент, полковник юстиции.

Саркисян А.Ж. – руководитель редакционно-издательского отдела Московской академии СК России, кандидат юридических наук, доцент, капитан юстиции.

УДК 34
ББК 67.3(2)62

Сборник сформирован по материалам, представленным на Всероссийской научно-практической конференции, проведенном в Московской академии СК России 27 февраля 2020 года.

Форум проведен Московской академией СК России при участии представителей, ведущих высших учебных заведений и сотрудников правоохранительных органов России.

Сборник представляет интерес для юристов и историков.

Редакционная коллегия обращает внимание на то, что научные подходы и идейные взгляды, изложенные в статьях сборника, отражают субъективные оценки их авторов.

Сведения об авторах

Федоров Александр Вячеславович – заместитель Председателя Следственного комитета Российской Федерации, кандидат юридических наук, профессор, Заслуженный юрист Российской Федерации.

Агеев Николай Валентинович – преподаватель кафедры истории войн и военного искусства Военной академии Генерального штаба ВС РФ, доктор исторических наук, профессор, советник Российской академии ракетных и артиллерийских наук.

Алимов Александр Владимирович – аспирант кафедры государственного управления и национальной безопасности, Факультет национальной безопасности, Институт права и национальной безопасности, Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации (РАНХиГС).

Борисов Сергей Вячеславович – старший советник юстиции, кандидат юридических наук, доцент, научный сотрудник НИИ Университета прокуратуры РФ.

Глюзицкий Глеб Александрович – Академия ФСО России, курсант шестого факультета.

Голосков Леонид Викторович – заведующий кафедрой гражданско-правовых дисциплин Московской академии Следственного комитета, кандидат философских наук, доктор юридических наук, доцент, капитан юстиции.

Гордин Андрей Викторович – Академия ФСО России, кандидат юридических наук, доцент, полковник.

Гордин Максим Андреевич – Московская академия Следственного комитета Российской Федерации, обучающийся 4-го курса специалитета.

Гребенкин Алексей Николаевич – сотрудник Академии Федеральной службы охраны Российской Федерации, доктор исторических наук, доцент.

Гужва Дмитрий Геннадьевич – заместитель начальника научно-исследовательского управления – начальник научно-исследовательского отдела Научно-исследовательского института военной истории Военной академии Генерального штаба Вооруженных Сил Российской Федерации, кандидат исторических наук, полковник.

Данилин Григорий Дмитриевич – научный сотрудник отдела НИИ Университета прокуратуры Российской Федерации.

Козлов Евгений Васильевич – профессор Институт права и национальной безопасности Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации (РАНХиГС), доктор философских наук, профессор Московской Академии следственного Комитета.

Короткова Ольга Валерьевна – старший преподаватель кафедры гражданско-правовых дисциплин Московской академии Следственного комитета Российской Федерации, кандидат юридических наук.

Невыученные уроки Великой Отечественной войны

Аннотация. Рассматриваются последствия послевоенного расслабления государства. Показаны точки провалов и поражений, которые нанесены стране тем, что уроки прошлой войны не были усвоены. Сделаны выводы и предложения научного плана.

Ключевые слова: государство, право, СССР, Россия, война, экономика, наука, идеология, история.

*Мы красные кавалеристы, и про нас
Былинники речистые ведут рассказ...*

Марш Будённого 1920 года

Красиво пели кавалеристы марш Будённого. Марш советских танкистов был не менее воодушевляющим: «Броня крепка и танки наши быстры», и танков на момент начала войны у нас было в разы больше, чем у немцев.

Как известно, генералы готовятся к прошлой войне. Мой дед, старший политрук Илья Иванович Дедушев, в 1942 году отправился на фронт в составе 196 полка 70-й кавалерийской дивизии. По данным архива Минобороны «Пропал без вести». В архивных документах о 70-й дивизии можно найти следующее: «Разгромлена в мае 1942 г. под Харьковом, исключена из списков РККА 15.07.1942». Можно найти такие же данные о полном разгроме кавалерийских дивизий №№ 7, 25, 26, 28, 36, 37, 38, 42, 43, 45, 48, 49, 54, 62, 82. Кавалеристы проявили отчаянную храбрость, однако война показала, чем кончились сабельные атаки против танков армий Гудериана и Гота. Дорогой и важный военный урок.

Казалось бы, урок был усвоен для следующей войны или хотя бы подготовки к ней. СССР после войны строил очень хорошие танки и накопил их к 1991 году примерно 69 тысяч, что было больше, чем у всех армий мира того времени. Однако это не спасло СССР – его не стало в исторически кратчайший срок без единого выстрела. Опасность пришла совсем с другой стороны, но не в виде войны горячей, а войны холодной. Оказалось, что есть и такая война. Она была как внешней, так и внутренней. Внутри она была направлена, в частности, против так называемых диссидентов, которых по разным оценкам было около 3 тыс. человек. Борьба КГБ с диссидентами характеризовалась следующими показателями, известными из открытых источников: численность оперативного состава КГБ была 80 тыс. человек, а весь состав КГБ – 480 тыс. человек, включая погранвойска. Итог: с 3 тысячами диссидентов сражались почти полмиллиона чекистов, а целую страну упустили.

В этот раз оказалось, что опасности были разноплановые и неожиданные. Для нас война всегда оказывается неожиданной, и это один из неусвоенных уроков войны – она приходит, откуда её не ждут, а время прихода она нам сообщить забывает. Разумеется, как и во все времена, против СССР, а потом про-